INIOGANOTHTEXY II (OMAAA A), 2/7/2009

1. 'Eotw (X,Y) ouveyrc diddotaty tuyaie uetafAnT ue ouvdptnomn tuxvotnTag
fxvy(z,y) = 2e % |yl <z < o0,

(o) Na unohoyiefoiv ol neplfdples ouvapthoels nuxvotntag fx () xau fy (y) xou va e€eta-
obel xatd téoov oL tuyaleg yetaPAntéc X xau Y elvar acuoyétiotes. (B) Na Beelel n and
%0LV0oU GuUVAPTNON TUXVOTNTAS TwV TuXatwy Yetafintédy Z = X + Y xau W = X -V xa
va. e&etaofel xatd ndoov ot Tuyaieg autég petafAntéc elvon aveZdptnres.

2. (o) 'Eotw X xou Y aveZdptntes Staxpitég tuyaleg uetafintés ue ouvapthioels nbavé-

™mrag
9 1 T 9 99—z

wa=()(3) () " e-on
Yy -y

r= ()@ v=otm,

xa Z = X +Y. Noa urohoyisbolv n ouvdptnon mbavétnrag tng Z xat 1 deoueuuévn
ouvdptnon mbavétnrag g X dedouévou 6Tl Z = 2
(B) Av X xau Y ave€dptnteg ouveyeic tuyaieg UETABANTES UE OUVAPTAGELS TUXVOTNTIC

x” /2 Y’ /2
i "
fx(iﬁ)zg—!éz@ , >0,  fr(y)= 5196¢ % g,

va unohoyloBel n ouvdptnon nuxvétnTag Tou Tniixou W = X/Y.
3. 'Eotw X wa ouvexrc tuxata UeTafBAnTA UE ouvdpTnon TUXVOTNTAS

fx(@)=e2 —0<z<oo.
() Yrnohoylote ) poroyevftpia Mx(t), 6mou auTH UTAPYEL, Ol OUUTEPAVETE TLS POTES
E(X™), r = 1,2,.... (B) Yrohoylote tn pomoyevvitpla My (t) tng tuyalag uetaBintic
Y = |X|, 6nou auth undpyeL.

4. (o) 'Eotw X, 0 aplBuds Twv enttuytdv otny £-0011 Soxuun utag axoloubiog avelopthtwy
doxwdyv Bernoulli ue mbavétnra emtuylag pe, £ =1,2,... . Ay

s _1¢ AN
un = ; ZIXK., xoe py = _I; me
K= ==

dei&te 6tL n axodovbia Y, = X, — p,, ¥ = 1,2,... ouyxhivel otoyaotixd oto 0.
(B) "Evac xarabBoopapiotic emttuyydvel oto 60% twv Bohdv tou entyeigel. Av exTehé-
oel 54 Boréc moud elvan 1 ThHavéTNTA Vo EUCTOYOEL O TEPLOGOTERES ARG TLC ULOES;

[B(1,5) = 0,9332, $(2) = 0,9773, B(3) = 0, 9987]

Aravtiote xal gt 4 Bépata. Audpxela eétaons 2 1/2 deeq.

KAAH EIIITYXIA



I[TIOGANOTHTEY II (OMAAA B), 2/7/2009

1. 'Eote (X,Y) ouveyrc ddidotaty tuyala puetafAntd ue ouvdptnon muxvotntog
fX,Y(x:y) = 86_4y1 |IL'| <Y<,

(o) Na unoroyioBolyv oL teplfdpies ouvapthoes tuxvdtntag fx(z) xau fy (y) xou va eZeta-
obel xatd néoov oL Tuyaleg petaBintéc X xau Y elvar aovoyétriotes. (B) Na Bpebel n and
xovol ouvdptnon TuxvotnTag Twv Tuyalwy wetofintdy Z =X +Y xu W =Y — X xu
va e€etaobel xatd ndéoov oL Tuyaieg autée uetaBintéc elvan avedptnres.

2. (a) 'Eotw X xou Y aveZdpintee daxpités tuyales uetafAntés ue ouvaptioes mbavo-

Teg .
fx(z) = (i)(%) (%) . r=0,1,...,8,

13\ F1N2 2N
fv(_y)=(y)(§) (g) , y=0,1,...,12,

xat Z = X +Y. Nua unoroyioBolv n ouvdptnon mbavétnrag tne Z xau v Seoueupevn
ouvdptnon mbavétnrag g X dedouévou 61 Z = 2z
(B) Av X xau Y ave€dptnreg ouveyelc tuyaleg uetaPAntéc e ouvapThoELS TUXVOTNTOS

z° -z/2 Y —y/2

fX(x)=E—;!—2_Ee , >0, fY(y)zwe s ¥>0,
va. unohoytoBel 1 ouvdptnon tuxvétntag tou tnAlxou W = X/Y.
3. 'Eotw X wa ouveync tuyala petaffAnth pe ouvdptnon tuxvotntag

fx(z) =24 —00<z< 0

(o) Yrohoylote tn poroyevwhtpla Mx(t), 6mou auth URdpEYEL, XAl CUUTERAVETE TIC POTES
E(X™), r = 1,2,.... (B) Yrohoylote tn poroyevvitpia My (t) tng Tuyatag uetadAntig
Y = | X|, rou autyj undpyet.

4. (a) 'Eotw Xi 0 apBudc twv enttuyidv oty k-00Ty Soxuut| wag axoroublag avelaptitwy
doxiucyv Bernoulli ye mbavétnra emruyiag pe, £ =1,2,... . Av

Xu — ']:i-xm XaL p, = li:pm
e K=1 " =1

deigte OTL 1 axolovbla Y, = X, =P, v=1,2,... cuyxhiver oToyaoTXd 670 0.
(B) 'Evag xaraBoogaipiotig emtuyydvel oto 75% Twv Bordv tou entyelpel. Av exteAe-
oeL 48 Boléc nowd elvon n mBavétnTa va evotoyrioel oe teplocétepes and 30 Bokég;

[®(1,5) = 0,9332, $(2) = 0,9773, &(3) = 0,9987]
Anavtiote xau ota 4 Bépata. Audpxea eiétaong 2 1/2 dpeg.

KAAH EIITYXIA



IIIOANOTHTES II (1/9/2009)

1. BEow (X,Y) wa droxprtr, tuyaia petafinty) ye ouvdptnorn miavétnrag

1
f(Iy):C-)_- x:l,?,...?y,y:l,?,...,lO.
)

Na unohoytodoiv (o) ot neprddpieg ouvaptrioels mbavotnroc fx (z) xa fy (y) xou (3)

1 Beoueuuévy) ouvdptnon mlavétrtag fyx(y | x) o n cuvdptnon maAvBEOUNoTS

my|x(z) = E(Y | z).

2. (@) Av X xa Y ebvar aveZdptntes ouveyelc tuyades petaBintés xa xdde o

xaTavEueTa opotdpopea oo didotnua [0, 1], va Beedei v cuvdptrnon nuxvéTrTag Tou

adpoiopatos Z =X +Y.

3) Av X xan Y etvar aveEdptntes daxpttéc tuyaies petoBAnTtéc xot xde wat socoAoudel
e P X b i

TY) YEWUETPIXY] XATAVOUY) UE

fX(‘T')=qu?I:0:11"': f&(y)=qu«y=Dlsa q:l_p=0<p<]-1

va Peedel 1 ouvdptnor mdavétntag tng dagopdc W= X — Y.

3. Eow Xj, j = 1,2,..., axohoudia aveZdotntwv xa toévouwy ditipwy tuyaiov
ueTaAnTOV UE oy cuvdpTroy TiavetnTog

fx(as)=pqu'z, r=01 g=1l-p 0<p<l,

xo N o un apvnTixr axéponn tuyator uetaBinty aveldptnn and g X;, y=1,2,...,
uE ouvdpTnon mlavoTrTag

Av Sy = X1+ Xo + -+ + X, va Bpedoiv () v ouvdptnon mdavétntag fsy (s),
s=0,1,..., %o (B) n deopeupévn ouvdptnon mdavémtag feyn(s | v), s =0,1,...,v.
4. (o) Eotw 61 v ddpxeta Lwne T nAextptn@v Aountrhpwy axohoudsl Ty exdetixy
xatovouy] ue péon i E(T) = 300 opec. "Eva defypa 36 hountripwy ehéyyetar i
210 apeg ot xaTaypdpeTat 0 oUVOAXGS aptBudc Ssg TV AAURTHPWY TOU ENELNCUY TOU
eréyyov. Na urmoroyiodel (xatd mpooéyyion) n mdavétnta P(Sze > 24).

(B) Ag Yewprioouue wa oroyaotixy oxohovdia aveZapTitwy emthoydv aprduwy and To
Sdotnua (0,1). ‘Eotw X o aprdude tou exkéyetar oy k-00T emhoyi, £ = 1,2, .. ..
Na Betydet 61t n axohovdia X, = 23w 1 Xk, v =1,2,..., ouyxhiver GTOYAOTIXE OTO
1/2.

[e07~1/2, ®(1)=0,841, &(2)=0,977, &(3)=0,999]

Arnovinote xou ota 4 Fépata. Adexeia eiétaons 2 1/2 dees.

KAAH EITIITTXIA



